

镇海炼化筑牢“一带一路”支点城市安全生产防线

■ 本报记者 丁国明

6月30日14时,随着一声哨响,中国石化镇海炼化算山码头7号泊位的一艘成品油船“起火”,烟幕弹出的橘红色“烟火”在半空中弥漫。随即,泊位前沿竖起一道50米宽、5米多高的水幕墙,16米高的高架炮对准船舱喷出“水龙”。紧接着,海事、港航、急救、环保、清污等应急救援力量各司其职参与救援。仅10分钟,“大火”被全面扑灭,一起可能造成火灾爆炸及水域污染的“事故”,在众人合力“围剿”下偃旗息鼓。

这是中国石化镇海炼化公司(以下简称“镇海炼化”)与镇海区委宣传部、北仑区委宣传部、北仑区安监局、宁波海事局、宁波港航局联合开展的21世纪海上丝绸之路支点城市起点港安全演习中的精彩一幕,也是中国石化公众开放日镇海炼化站的第120次活动。

镇海炼化总经理张玉明表示,这是镇海炼化落实企业安全生产主体责任,护航“一带一路”安全的自觉行动。

“事故”假想一油轮在7号泊



位东平台装船过程中,因未及时发现舱导致轻质油品外溢,遇不明火源着火。镇海炼化启动火灾爆炸应急预案,现场成立应急指挥部,镇海炼化副总经理陈燕斌担任现场总指挥。同时,组织协调海上、陆上消防力量进行应急救援。

张玉明表示,“安全生产是企业生存发展的基础,也是企业义不容辞的责任和使命。作为国内领先的炼化一体化企业,我

们将持续深入落实安全生产主体责任,不断提升企业的基础实力,主动拉高标杆,用好中国石化公众开放日这一平台,传播安全环保理念,努力发挥央企的示范带头作用,守住能源命脉,筑牢21世纪海上丝绸之路支点城市安全生产防线。”

宁波是“一带一路”倡议的重要枢纽和21世纪海上丝绸之路支点城市,宁波舟山港是全球首个8亿吨港,吞吐量世界领先。

镇海炼化是中国石化最大的原油加工基地、进口原油加工基地、含硫原油加工基地、成品油出口基地和重要的原油集散地,所属港储部位于北仑港,年吞吐能力达到4500万吨。自2013年“一带一路”倡议提出以来,镇海炼化已向“一带一路”沿线国家购买原油8128.93万吨,靠泊油轮546艘,来料加工和出口石油化工产品共计597万多吨,双边总贸易金额约2820.31亿元,成为“一带一路”倡议的积极参与者。公司作为香港机场航煤的重要生产商,今年1—6月,共向香港输送航煤7船共27万吨,7月3日又输送一船4万吨航煤。

目前,镇海炼化建成了宁波市首个由企业出资建设的溢油应急器材仓库,应急器材设备库面积1080平方米,应急卸载设备、溢油围控设备、溢油监视报警装置及个人防护器材等一应俱全,可应对小于等于500吨溢油应急事故的器材需要,成为宁波港最大的企业应急器材库。在发生较大船舶污染事故时,有利于海事主管部门统一为周边企业提供协作,统筹安排应急资源。

中铁五局西成客专四川段启动联调联试

7月1日9时30分,中铁五局承担施工任务的西成客专四川段进入联调联试阶段,这是西成客专全线最后一段线路开始进行联调联试,标志着西成客专全线开通运营已进入最后时刻。届时,西安至成都只需3小时即可到达。中铁五局在西成客专的施工中,将确保按期开通作为总目标,以安全、质量、工期为工作抓手,通过大力推行标准化管理、精细化管控、集约化建设顺利实现了各节点工期目标。3月29日,完成四川段长轨铺设,与成绵乐客专顺利接轨;6月17日,率先通过静态验收,为全线联调联试提供强有力保障。(蒋方槐 钟靖)

中铁五局举办2017年度摊铺机技能大赛

6月15日至22日,中铁五局在湖南娄底益娄项目部成功举办2017年度摊铺机操作工技能大赛。本次摊铺机操作工技能大赛由中铁五局工会、局团委等联合组织。此次技能大赛分理论考试和实际操作两部分,共有30名选手参加。经过5天的理论培训以及两天紧张而激烈的比赛,南河项目彭怡林获得第一名,并被授予“贵州省技术能手”称号;安六项目刘慧群等前五名选手被授予“中铁五局青年岗位能手标兵”称号;仁沐新项目安彩军等获第六到第十名,被授予“中铁五局青年岗位能手”称号。(谢永彬 刘冰冰)

中铁五局蒙华铁路15标举办“安康杯”知识竞赛

6月24日15时,中铁五局蒙华铁路15标2017年度“安康杯”知识竞赛拉开序幕。此次竞赛活动以“安全培训提素质、班组管理强基础”为主题,以实操、必答等方式进行,内容涵盖安全生产、劳动保护相关法律法规和蒙华铁路施工过程中安全及风险等相关内容。参建蒙华铁路15

标的局属四个子公司参加了比赛。在规定时间内,参赛选手们须按规范和标准完成防护服、安全帽、安全带等安全防护用品的穿戴。经过紧张而激烈的角逐,六公司卢氏制梁场以优异的竞赛成绩夺取了此次竞赛的第二名,获奖励一万元。

(蒋方槐 陈启蛟)

中铁五局黔张常铁路项目部举行应急救援演练

为进一步增强员工防汛、防高处坠落的安全意识,确保在遇到紧急情况时能够快速、有效、有序实施抢险救援工作,6月23日,由中铁五局黔张常铁路项目部龙山制梁场与茅坪乡卫生院医生联合举行了防汛、防高处坠落应急救援演练。防洪演练模拟因近期持续暴雨,梁场生产区路面积

水无法及时抽排,钢筋棚因地势较低造成大量雨水涌入,随时面临被大水冲垮的危险情况。针对“事故”项目部迅速启动《突发事件应急救援预案》展开抢险,用最短时间控制了“事故”,并最大限度的减轻了“事故”造成的损失。

(蒋方槐 徐进)

中铁五局寿光基地举行济青高铁物资供应会

为确保济青高铁2017年7月30日顺利铺轨,6月27日,济青高铁甲供物资钢轨、道岔、高速扣件供应协调会在寿光中铁五局铺架项目部成功召开,至此拉开了济青高铁甲供轨道物资供应的序幕。会上,济青高铁12家施工、监理单位及6家供应单位分别就目前甲供物资供应情况和下一

步工作及存在的问题作了汇报,济青公司根据管理达标和“三项工程建设”活动要求,针对存在的困难和问题,与上述单位逐一进行了商讨和研究,分别就物资供应安全、质量、工期达成了共识和制定了保障措施,为济青高铁顺利铺轨奠定了基础。

(蒋方槐 吴建)

中铁五局深安项目部召开民主生活会

中铁五局机械化公司深安线改造工程B标项目部党工委根据公司党委2017年工作重点是项目的施工生产实际,在6月30日召开了项目班子民主生活会。项目班子成员围绕“两学一做”学习教育的要求,对照《关于新形势下党内政治生活的若干准则》、《中国共产党党内监督条

例》,联系党的十八大以来党中央抓作风建设的实际以及自身执行中央八项规定的实际,进行自我检查、党性分析,开展批评和自我批评。党支部书记要求项目班子要发挥好“火车头”的作用,工作要尽心尽责,求真务实,并要强化廉洁从业意识。(谢永彬 舒俊)

中铁五局六公司南龙项目取得阶段性成果

6月25日,中铁五局六公司南龙项目部永安制梁场成功地浇筑第100孔T型桥梁,标志着该梁场施工生产取得了阶段性成果。下午,南龙铁路3标项目部架梁作业队现场作业人员操纵着JQJ180型公铁两用架梁机,将一片长32米、重148吨的T梁稳稳落在南龙铁路永浆特大桥上,标志

着永浆特大桥架设完成。该桥是中铁五局架设的南龙铁路永安段首座桥梁。自今年3月14日成功预制首孔T梁,4月27日一次性通过国家生产许可认证以来,项目部参建员工攻坚克难按时完成施工任务,为南龙铁路永安段后续架梁施工奠定了基础。(银雪)

中铁五局开展系列活动庆祝建党96周年

6月30日至7月1日,为进一步增强中铁五局机械化公司各单位党组织的凝聚力和战斗力,在机械化公司各项目部抢工期施工热潮中,各基层单位积极开展系列活动庆祝党的96周年生日。党委书记带头讲党课、进行党的知识竞赛答题、组织“美丽工地”摄影比赛、参观当地红色

基地和组织召开上半年民主生活会暨七一座谈会、开展“迎七一、唱红歌、颂党恩”专题党课等活动,以此增强党员的服务意识和奉献精神,尽职尽责做好本职工作,充分发挥先锋模范作用,为党旗增光添彩、为企业发展贡献力量。(谢永彬 潘晓雨)

大西公司在中铁三局太焦项目部召开钻孔桩施工现场会

6月30日,大西公司在中铁三局太焦项目部召开钻孔桩施工工艺现场观摩会。大西公司领导和有关部门负责人,太焦、大张、大原现场指挥部负责人,太焦铁路站前施工、监理、设计单位负责人和技术主管70余人参加了观摩。各标段施工监理单位负责人对太焦项目生产过程中的信息化、专

业化、智能化和不断创新工艺工装的做法给予高度赞誉。大西公司副总经理王夫亮对中铁三局太焦项目精湛的管理和晋中特大桥的工程质量、工期进度、文明施工等给予高度评价,并希望各单位通过观摩查找差距,努力建设好太焦铁路。(罗志杰 李志勇)

中铁五局深安项目部多项活动庆祝党的生日

七一前夕,中铁五局机械化公司深安项目部党工委开展“七个一”活动迎接党的生日。重温入党誓词;举办“两学一做”专题党课;由党支部书记挂帅深入基层开展慰问活动;举行项目部全体党员和入党积极分子座谈会;开展班子成员廉洁自律专题教育会,要求项目党员领导干部严格执

行廉洁从业相关规定,做到清正廉洁,带头树立高度的责任感和敬业精神;举办“六比六创”劳动竞赛评比活动,以及学习先进典型事迹活动,号召参建员工学先进争先进,以此来促进项目广大党员干部以更加饱满的热情和斗志投入各项工作。(谢永彬 舒俊)